

20. marec 2017

KANCELÁRIA VEDÚCEHO SLUŽOBNÉHO ÚRADU	
Došlo:	29. 03. 2017
Číslo:
Počet listov:	Počet príloh:

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky,
Sekcia verejnej správy,
Odbor miestnej štátnej správy, samosprávy
a zahraničných vzťahov
Drieňová 22
826 86 Bratislava 29

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky
k rukám: Ing. Ondrej Varačka,
vedúci služobného úradu
Pribinova 2
812 72 Bratislava

Ministerstvo financií Slovenskej republiky
Štefanovičova 5
P. O. BOX 82
817 82 BRATISLAVA

Najvyšší kontrolný úrad Slovenskej republiky
Expozitúra NKÚ SR Žilina
k rukám: Ing. Jana Pačková, riaditeľka
Predmestská 1613
010 01 Žilina

Vec:

Podnet na vykonanie kontroly pri hospodárení s prostriedkami štátneho rozpočtu

Vážení zodpovední zamestnanci štátnych orgánov a orgánov činných v trestnom konaní.

Prijmite na riešenie tento podnet na kontrolu pri hospodárení Obce Sklabiňa, IČO: 00316881, sídlo: Sklabiňa č. 108, 038 03 Sklabiňa, zastúpená Júliusom Ondrejom, starostom („obec Sklabiňa“) s finančnými prostriedkami štátneho rozpočtu vo výške 7000 €, ktoré obci Sklabiňa ako príjemcovi poskytlo Ministerstvo vnútra SR, Pribinova 2, 812 72 Bratislava, zastúpené Ing. Ondrejom Varačkom, vedúcim služobného úradu ako poskytovateľom („Ministerstvo vnútra“) na základe zmluvy č. 38/2016/2337 o poskytnutí finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky na rok 2016 na výkon prác na vojnových hrobách zo dňa 10.8.2016 („zmluva“), a to za účelom obnovy cintorína a pamätníka obetí popráv v obci počas 2. svetovej vojny v Sklabini.

Je podozrenie, že pri vykonávaných prácach na hrobách/cintoríne došlo k nehospodárnemu, neefektívnemu, neúčinnému a neúčelnému nakladaniu s prostriedkami štátneho rozpočtu (popísanému ďalej v bodoch 1 – 4), za ktoré je zodpovedný starosta obce Sklabiňa pán Július Ondrej:

1. Na cudzom súkromnom (nie obecnom) pozemku, ktorého vlastníci sú známi a ktorý sa nenachádza v bezprostrednej blízkosti vojnových hrob, postavila obec z poskytnutých financií veľký betónový múr so základom a to bez súhlasu vlastníkov pozemku a bez stavebného povolenia. Dokonca sa starosta pán Július Ondrej ani neunúval týchto vlastníkov so zámerom postaviť plot vopred osloviť, obmedzil ich vlastnícke právo a potom ako bol na túto nepravosť – čiernu stavbu upozornený, správal sa arogantne, povýšenecky a dotknutým vlastníkom odkázal, že väčšiu drzosť ešte nevidel, že čo si to dovoľujú, že to nie je ich pozemok, že sa s nimi nemá o čom baviť a že ho otravujú. Ide o pozemok „E-KN“ parcelné č. 8041/134, k.ú. Sklabiňa, obec Sklabiňa, okres Martin, list vlastníctva č. 929 (list vlastníctva a katastrálna mapa tvoria prílohu tohto listu).

2. V prílohe 2 (rozpočtový náklad projektu) k zmluve v súvislosti so zhotovením drôteného plotu sa starosta podpisom zaviazal k nasledujúcemu: zakúpenie materiálu; výkopové práce; betónovanie stĺpov; montáž pletiva. V skutočnosti však nové stĺpy neboli kúpené, ale zostali tam len pôvodné staré zhrdzavené stĺpy, ktoré len natreli farbou a zem okolo týchto starých stĺpov očistili a okolo stĺpov pri zemi dali len asi 5 cm vrstvu betónu, aby to vyzeralo ako nové zabetónované stĺpy. Výkopové práce sa tiež nerobili lebo žiadne nové stĺpiky neboli kúpené.
3. Rovnako pri úpravách vojnových hrobov boli namiesto v prílohe 2 (rozpočtový náklad projektu) k zmluve uvádzanému rozsahu prác zrealizované len opravy písmen mien padlých a neboli urobené žiadne opravy a výmeny mramoru a dlažby. Hroby a dlažba boli totižto vo veľmi dobrom stave.
4. Pri všetkých dodávateľoch prác a materiálov, ktorí sa zúčastňovali na obnove hroboch a cintorína je podozrenie, že práce a materiály boli s cieľom obohatenia sa úmyselne nadhodnotené nad cenu trhovú a nezrealizované a nezakúpené v rozsahu ako to bolo uvedené v príslušných dokumentoch (zmluvy, objednávky, faktúry, dodacie listy a podobne), čím mohlo dôjsť aj k spáchaniu trestných činov.

Je zarážajúce, že osoba starostu, ktorý má dodržiavať zákony a vychádzať ľuďom (občanom) v ústrety, robí presný opak. Jeho konaním a s jeho vedomím a súhlasom (keďže podpísal všetky dokumenty) malo teda dôjsť k nehospodárnemu nakladaniu s verejnými financiami, na ktoré sa skladajú všetci občania republiky. Tieto financie mohli byť vo výške, v ktorej boli zneužitú predražením a fiktívnym nákupom materiálu a vykonaním prác, použité tými, ktorý ich reálne potrebujú a vážili by si ich.

Preto sa spoliehame na Vašu kompetentnosť, odbornosť a kvalifikovanosť, vďaka čomu len Vy riadne preveríte a skontrolujete (aj na mieste samom na cintoríne v Sklabíni) podozrenia uvedené v tomto podnete a vyvodíte voči osobe zodpovednej za hospodárenie s poskytnutými finančnými prostriedkami 7000 € – štatutárnemu orgánu obce Sklabiňa páňovi Júliusovi Ondrejovi – patričnú zodpovednosť podľa zákonov SR.

Tiež sa obraciame na orgány činné v trestnom konaní, aby preskúmali, či nedošlo k spáchaniu trestných činov (podvod, sprenevera, zneužívanie právomoci verejného činiteľa a pod.) verejným činiteľom – starostom obce a osobami vykonávajúcimi práce na vojnových hroboch a miestnom cintoríne. V tejto časti je potrebné tento list považovať aj za trestné oznámenie.

Ľudia dotknutí a poškodení konaním starostu obce Sklabiňa

Na vedomie:

Okresná prokuratúra Martin, Vajanského nám. 1, 036 80 Martin